
Zad. 4.  

 

Oddałeś jedną parę butów do naprawy. Szewc wymienił  w nich spody 

i wkładki skórzane. Ile otrzymasz reszty, jeżeli zapłacisz za usługę 

banknotem stuzłotowym? 

 

Zapisz obliczenia. 

                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
 

Odpowiedź: ……………………………………………………………. 

 

 

 

 

Opinia Rodzica: Proszę postawić X 

 

1. Dziecko wykonało samodzielnie zadania: 

 

2. Dziecko nie umiało kilku zadań: 

 

Podpis Rodzica: ……………………...…. 

Opinia ucznia:  

Zadania były:  

 

 

 

 

 

       Dziękujemy! 

 
Redakcja: J. Małkowska, A. Stryjak, K. Onisczuk, J. Krawczyk. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

W tym numerze matematyka! 

 

 

Jednostki miary… 

Za pierwsze jednostki miary długości służyły określone części ciała.  

W starożytnym Egipcie były to łokcie, dłonie lub palce. Jeden łokieć to 

odległość od łokcia do końca środkowego palca równy długości siedmiu 

dłoni, jedna dłoń to cztery palce.  

W późniejszym okresie, także w Polsce, stosowano wiele systemów miar. 

Było to związane z wpływami ośrodków władzy i handlu. Jednakże 

stosowanie tak różnych jednostek było dość uciążliwe i jak można się 

domyślić - niedokładne, dlatego też dążono do ujednolicenia systemu miar, 

czego efektem było wprowadzenie jednostek metrycznych. 

Dziś podstawową jednostką długości w układzie SI jest metr (z greckiego 

metron czyli miara). 

 

Jednostki długości:  

 

1 milimetr - 1 mm  

1 centymetr - 1 cm  1 cm = 10 mm 

1 decymetr - 1 dm  1 dm = 10 cm = 100 mm 

1 metr - 1 m   1 m = 10 dm = 100 cm 

1 kilometr - 1 km  1 km = 1000 m 
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Krzyżówka 
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1. Np. słupkowy; 

2. Odwrotność dzielenia; 

3. Kształt monety; 

4. Np. ¾; 

5. Jedna z dziedzin matematyki; 

6. Wiek matematycznie; 

7. Nieprawda, że nierówność; 

8. Może być ujemna; 

9. Jednostka miary masy. 

 

 

Litery w wyróżnionych polach czytane kolejno od 1 do 7 utworzą 

dodatkowe rozwiązanie. 

Drugie rozwiązanie utworzą litery czytane kolejno w wyróżnionej 

kolumnie. 

 

Zadania z matematyki (na podstawie materiałów OKE w Krakowie) 

 

CENNIK usług szewskich /za 1 parę obuwia/ 

Wymiana fleków damskich – 15 zł     Wymiana fleków męskich – 20 zł 

Wymiana wkładek skórzanych – 18 zł       Wymiana spodów – 60 zł 

Wymiana suwaków – od 15 do 30 zł     Zelówki damskie, męskie – 20 zł 

 

Zad. 1. 

Ile minimum złotych zapłacisz za wymianę suwaków w 3 parach butów? 

 

A. 15 zł B. 30 zł C. 45 zł D. 60 zł 

Zad. 2. 

Ile złotych zapłacisz za wymianę fleków w 2 parach butów damskich i w 1 

parze butów męskich? 

 

A. 35 zł B. 50 zł C. 55 zł D. 70 zł 

 

Zad. 3. 

Ile par zelówek męskich o wymiarach 100 mm x 80 mm może wykonać 

szewc z płyty zelówkowej o wymiarach 96 cm X 70 cm. 

 

Zapisz obliczenia. 

                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
                            
 

Odpowiedź: ……………………………………………………………. 
 


